skmo.sk

2012/2013
62.ro¢nik MO Zadania tloh domaceho kola kategorie Z7

(Termin odovzdania: prvd trojica uloh v stredu 12. 12. 2012,
druhd trojica uloh v pondelok 25. 2. 2013.)

1. Na obr.1 je Sest krazkov, ktoré tvoria vrcholy Styroch trojuholnikov. Napiste do
krazkov navzajom rézne jednociferné prirodzené ¢isla tak, aby v kazdom trojuholniku
platilo, ze ¢islo vnutri je stictom c¢isel napisanych v jeho vrcholoch. N&ajdite vsetky
rieSenia. (E. Novotna)

2. Pred nasou skolou je kvetinovy zdhon. Jednu pétinu vSetkych kvetov tvoria tulipany,
dve deviitiny narcisy, Styri pitnastiny hyacinty a zvySok su sirotky. Kolko kvetov je
celkom na zahone, ak zo Ziadneho druhu ich nie je viac ako 60 ani menej ako 307

(M. Petrova)

3. Obri Bartolomej a Koloman hovoria niektoré dni iba pravdu a niektoré dni iba klamu.
Bartolomej hovori pravdu iba cez vikendy, ostatné dni klame. Koloman hovori pravdu
v pondelok, v piatok a v nedelu, ostatné dni klame.

Jedného dna Bartolomej povedal: ,Vcera sme obaja klamali.“

Koloman vsak nesthlasil: ,,Aspon jeden z nas hovoril véera pravdu.“
Ktory den v tyzdni mozu obri viest takyto rozhovor? (M. Volfova, V. Zadnik)

4. Pani uéitelka napisala na tabulu nasledujtce ¢isla:
1, 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, 31, 34, 37, 40, 43.

Dve susedné ¢isla sa lisia vzdy o rovnaka hodnotu, v tomto pripade o 3. Potom z tabule
zotrela vsetky ¢isla okrem 1, 19 a 43. Dalej medzi ¢isla 1 a 43 dopisala niekolko celych
Cisel tak, Ze sa kazdé dve susedné ¢isla opif ligili o rovnakt hodnotu a pritom ziadne
¢islo nebolo napisané viackrat. Kolkymi sposobmi mohla pani ucitelka ¢isla doplnit?

(K. Pazourek)

5. V $portovom areéli je upravené plocha tvaru obdlznika ABCD s dlhSou stranou AB.
Uhlopriecky AC' a BD zvieraji uhol 60°. Bezci trénuju na velkom okruhu ACBDA



alebo na malej drdhe ADA. Mojmir bezal desatkrat po velkom okruhu a Vojtech
piatnastkrat po malej drahe, teda pitnastkrat z A do D a pétnastkrat z D do A.
Dokopy ubehli celkom 4,5km. Aka dlha je uhlopriecka AC? (L. Hozova)

6. Mame $tvorcekovu sief so 77 mrezovymi bodmi. Dva z nich st oznacené A a B ako
na obr. 2. Bod C' nech je jeden zo zvys$nych mrezovych bodov. Najdite vSetky mozné
polohy bodu C tak, aby trojuholnik ABC mal obsah 6 stvorcéekov. (E. Novotna)

Obr. 2



